

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIS
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta oficina
se dan en las oficinas de la correspondencia general
DE ANUNCIOS, CAR. N.º 13, P.º 1.º
El importe de los recibos se sustrae al auto de cada día
pago de la misma que se hace a la vez de las cuentas.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII. NÚM. 10386

MADRID, DOMINGO 29 DE AGOSTO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

CURA LOS CALLOS EL CALICIDA ESCRIBA

EL CALICIDA ESCRIBA
G. R. S. en todas las farmacias.
Por mayor, Soc. Farmacéutica Española, Barcelona.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

DE EL IMPARCIAL.

Una noticia espeluznante.
Hace tres noches debió estallar en Madrid la revolución.

Todo estaba preparado: las armas, las municiones, los paisanos y los jefes que debían ponerse al frente de cada distrito.

Los adquirentes eran los que estaban más en peligro, porque con ellos debían formarse barricadas en los puntos más estratégicos de la capital.

La hora señalada era las doce de la noche, y los alistados se reunían por grupos en las afueras y entraban en Madrid a tiro limpio con la atmósfera.

La tropa que había de sofocar la revolución se dividía en los cuarteles y fraternizaba con el pueblo.

Después serían presos el capitán general, el gobernador civil, los ministros y un centenar de personas más.

La junta se apoderaría del ministerio de la Gobernación, telegrafaría a provincias, y todas ellas contestarían adhiriéndose al movimiento.

En resumen: una edición de Bulgaria en octavo mayor.

Todo ha fracasado por la traición de uno de los iniciados, y aun que nadie ha sido preso, ni se han adoptado medidas especiales, es lo cierto que el plan era completo.

Todo esto se decía ayer en algunos círculos, lo cual prueba hasta qué punto escaseaban las noticias políticas para que ni las supuestas disidencias de los liberales ni los sucesos de Bulgaria hayan conseguido entretener la atención de los aficionados a emociones.

DE LA REPUBLICA.

Dejenlo de pueriles bobberías. La coalición entre los partidos federal y progresista existe para un fin común, en que aquellos se hallan de acuerdo.

Mientras en esto estén, como están conformes, la coalición subsistirá firme y robusta, y se verán, como se ven a mandibula batiente, de los expedientes que inventa el deseo o la necesidad del vano noticierismo, para satisfacer la vana curiosidad.

El gobierno tiene un ancho campo que recorrer; pero todo se encuentra erizado de escollos.

DE EL DIARIO DE CÁDIZ.

Aquellos a quienes va bien con la presidencia del Sr. Sagasta, los demócratas ministeriales que siguen a los Sres. Martos y Montecinos, y los conservadores aficionados a confundir las ideas conservadoras con la venenación al Sr. Cánovas del Castillo, condenan todo propósito de que pueda haber un general al frente del Consejo de ministros y tachan de militarismo tal pretensión.

No debe, sin embargo, olvidarse, que después de la restauración, ha habido dos ministerios presididos por generales, sin que nadie supiera que su formación obedeciese a incoherente predominio del ejército sobre las demás clases.

DE EL GLOBO.

En pleno período electoral la audiencia de Cáceres, que sin duda se había estado reservando para momento tan oportuno, ha nombrado el juez municipal de Jarandilla.

Y no solo ha nombrado el mencionado juez municipal en momento tan crítico, sino que para tal nombramiento ha postergado al su-

geto que iba en primer lugar en la terna; que es el único abogado de la localidad, y que ha desempeñado muchos años la promotoría fiscal, el Registro de la propiedad y el juzgado de primera instancia.

Es verdad que el art. 122 de la ley orgánica del poder judicial reconoce que quien reúna tales circunstancias tiene derecho preferente. Pero esto ¿qué le importa a la audiencia de Cáceres?

«La izquierda tiene en el proceso de la política en nuestra nación una misión que cumplir y un alto fin que alcanzar. La de señalar un nuevo término de la serie evolucionista, regulando el ejercicio de la soberanía nacional, que los conservadores se apoderaron en provecho de la corona, y que los liberales rescatan al reconocer ese principio y al devolver a la nación, con el sufragio universal, el órgano principal de su ejercicio.

La derecha del partido liberal, como todo esto, tiene un programa limitado y concreto, más allá del cual nada puede exigirse. Pero su honor y su crédito están comprometidos en el cumplimiento de ese programa; y bien se puede confiar en la eficacia de tan poderosos móviles.

Ni la izquierda debe ir, pues, mas allá, ni la derecha liberal debe moverse de su puesto, ni el Sr. Becerra debe entrar en la situación, ni el Sr. Alonso Martínez debe marcharse de ella a causa de la fórmula. Todos tienen, por la fuerza de los sucesos y por los empeños de su propia libérrima voluntad, marcada su labor en esta difícil y bienhechora obra de devolver a la nación su soberanía, y su libertad política al ciudadano español. Así, al aproximarse con las brisas otoñales la reapertura de las Cortes, se podrá decir a todos ellos, parafraseando la conocida alocución de Nelson en Trafalgar: «La nación española espera que cada cual cumplirá con su deber.»

DE LA OPINION.

«Hace días publicó Le Temps un artículo insinuando el espectro de que los emigrados españoles encontrarán algún apoyo en los departamentos pirinéicos, y que no eran de extrañar las noticias que circulaban, porque esos departamentos eran simpáticos a los emigrados.

Pues bien, nos dicen de París que el gobierno de la república, que mantiene excelentes y cordialísimas relaciones con el nuestro, y que tantas muestras de cariño está dando a nuestro embajador, desautorizará estas apreciaciones de Le Temps por medio de una nota oficiosa en los periódicos amigos.»

«Las oposiciones han dado en decir que la circular (la del señor gobernador civil) va enderezada contra la carta-circular del señor marqués de Sardoal, dirigida a los electores del distrito de Alcalá-Chinchón; pero lo dicen sin justificación ninguna, porque lo dicen convencidos muy pronto, no hay periódico de oposición que no diga anoche que el señor marqués de Sardoal se muestra disgustado con sus correligionarios y con el gobernador de Madrid.»

«Los cambios sostenidos en el mercado de ayer, y en alza el exterior, por más que ha habido mucha oferta de papel de París y Londres.

Apelan a todos los recursos los hajistas, pero inútilmente, porque la tendencia al alza podrá detenerse en un mercado un día, para continuar después; pero no cambiará por un pronunciamiento en baja, que nada justificaria ni en nada podía basarse que fuera serio.

Transacciones se hicieron pocas, por la escasez de negocios, y todos los hajistas convienen que, hasta mediados del mes próximo no se animará el mercado, ni se verificarán

operaciones de importancia que den realce a las negociaciones que se puedan realizar.»

DE LAS OCURRENCIAS.

«Cauterest 25.—Anunciaba a usted en mi última carta que la fracción que capitanea el Sr. Romero y Robledo estaba preparando un movimiento de fusión, y según me ha asegurado un *hujar* que se dice bien informado, en la próxima legislatura se hará patente la unión de los heterodoxos con las fuerzas que todavía conserva el Sr. Moyano. Estos dos hombres públicos civiles, unidos al general Novall, formarían un triunvirato directivo del nuevo partido moderado. Se las prometen muy felices esperando la disgregación de fuerzas de todos los partidos actualmente organizados, y que, al decir de ellos, tienen que romper sus moldes.

Lo que fuere sonará. Yo, conforme me lo cuentan, lo cuento a mis lectores.

DE EL LIBERAL.

«Si por la actitud en que se ha colocado el Sr. Pi y Margall en los últimos debates parlamentarios; si por persistir en la defensa y propaganda de sus antiguas ideas; si por contentarse con lo que siempre ha sido (consecuencia que otros llaman intransigencia), hay zorrillistas y salmeronianos que quieren y que la coalición se rompa, esos zorrillistas y salmeronianos, sean muchos o pocos, distinguidos o no distinguidos, elocuentes o sin elocuencia, no podrán obtener el fallo favorable de la opinión pública, si los juzga lógica y desapasionadamente.

Deben buscar otra razón para romper la coalición o retirarse de ella: la actitud del señor Pi y Margall y su intransigencia no es razón suficiente ni validación para fines electorales puramente, y acabar tan luego como fueran hechas las elecciones. Se hizo para fines más permanentes.

Pudo pactarse la coalición formando un nuevo credo político, al cual hubieran de someterse los partidos coaligados. No se hizo así; antes por el contrario reconocemos que la República recuerda muy oportunamente que una de las bases de la coalición fue la siguiente:

«7.º Declarar que esta coalición no es obstáculo para que cada partido defienda y propague, antes que después de la proclamación de la república, sus peculiares doctrinas.»

Si hay zorrillistas y salmeronianos que quieren imponerse al Sr. Pi y Margall, e impedirle que defienda y propague las doctrinas de su partido, amenazando con romper la coalición, faltarán a lo pactado. Si su propósito era impedir que el jefe del partido federal defendiese y propagase sus doctrinas, debieron manifestarse al negociar la coalición, y libre hubiera sido entonces el Sr. Pi y Margall de aceptarla o rechazarla.»

DE UN IZQUIERDISTA.

El artículo que hoy publica *El Globo*, consagrado a estudiar las relaciones entre la izquierda y el partido que acudilla el Sr. Sagasta, ha sido muy aplaudido por cuantos izquierdistas han tenido ocasión de leerlo.

Personas que tienen motivos para estar bien informadas de los asuntos que a la izquierda conciernen, afirmaban hoy, coincidiendo con *El Globo*, que el Sr. Sagasta sabe muy bien que si en las entrevistas que ha celebrado con el Sr. Becerra hubiera tratado de cuestiones personales, éste las habría dado por terminadas en el acto, pues el ilustre decano de la democracia española es acaso el único español que se ha negado cuatro veces a ser ministro. Todos los personajes izquierdistas, los que lo fueron y hoy son ministros, y los que aun quedan en la izquierda, recordarán que en una de las conferencias celebra-

das en casa del duque de la Torre, dijo el señor Becerra al ilustre general Serrano, que le hablaba de desempeñar una cartera, que si volvía a hacerle una indicación de esta especie, tendría el sentimiento de no volver a aquella casa.

Sobre los propósitos que con insigne mala fé se han supuesto en el Sr. Becerra, de hacer abdicación, siquiera sea parcial, de los principios democráticos que informaron siempre todos los actos de su vida política, no hay para qué hablar.

Lo que ocurre, es que la inmutabilidad de sus principios no le llevará a hacer una política de obstruccionismo e intransigencia para con los gobiernos liberales, a cuyo lado estará siempre con el mismo desinterés que hasta ahora, cuando lo demandan los sagrados intereses de la libertad, vengán de donde vinieren las agresiones contra ella.

Así se lo manifestó al Sr. Sagasta cuando se llevó a cabo la conciliación entre fusionistas y los desprendimientos de la izquierda, y la misma conducta observó cuando el rompimiento, durante el período revolucionario, de progresistas y unionistas.

El Sr. Becerra que ha significado siempre la nota conciliadora entre todos los elementos liberales, tanto en la restauración como en los agitados períodos que la precedieron y que ha sabido descartar con delicadeza suma cuanto concernía a su personalidad, no ha afirmado, sin embargo, nunca en pleno parlamento, que no sería ministro ni aun con sus amigos, sin perjuicio de serlo luego, como ha sucedido a algunos, en la primera situación que se formara.

Conste, pues, que el Sr. Becerra es tan conciliador y transigente, como amante de la libertad y de la democracia.

DE LA UNION.

«Barcelona 25 de agosto.—Los intereristas de aquí están impacientes. Fomentan la discordia, desean la intranquilidad, azuzan a la gente a la guerra, engendrada de tantos y tan recientes males, y no pierden momento en propagar cuanto conduce a mantener la incertidumbre y a hacer posibles sus trastornadores planes. Por esto, y a pesar de su contenido, que es serio, fue recibida con la consiguiente rechifla, una hoja suplemento a *Lo Grito de la Patria* (El Grito de la Patria), periódico que se publica en esta, ni en línea recta de *El Siglo Futuro* de esa.»

«Pues dícese que ha sido llamado telegráficamente un ilustrado jefe de marina, que recientemente fué destinado para ejercer un cargo de importancia en Filipinas, con objeto de que se encargase de la dirección de *La Marina*, cuya marcha no merece la completa aprobación del ministro del ramo.»

DE LA IBERIA.

«No se oye nada ni se dice nada, ni se sabe nada que sea digno de mención.

La novela revolucionaria que la prensa o iconista ha forjado, pierde de día en día el escaso interés que inspiraba, y ya hasta los más crédulos se niegan a admitir las noticias que se propagan con el fin de mantener un resto de ilusión entre los amigos de ese conspirador, que en doce años seguidos de lucha contra la monarquía no ha logrado quebrantarla en lo más mínimo.

Agotado también este tema, y no habiendo otro sobre qué discurrir, ponemos aquí punto final.»

DE EL DIA.

«Muchos comentarios se hacen acerca de lo que podrá dar de sí la admisión de nuestros valores a la cotización en las Bolsas de Frankfurt y Berlin.

La mayoría de los bolsistas es partidaria de que se ensanchen en lo posible los mercados,

Algo descontentos los tenedores de valores cubanos, que creían que a estas fechas estaría ya hecha la conversión. A juzgar por noticias de buen origen, no hay cosa formada entre los tipos que asignan a sus valores los portadores de Deuda de Cuba y el ministro de Ultramar para los efectos de la unificación de Deuda; según parece, nacón los aplazamientos que se dan al asunto, aparte de la ausencia del Sr. Gamazo.»

DE EL CORREO MILITAR.

«Parécenos que es soberanamente injusto presentar al general Salamanca en cierta actitud resuelta, que es lo que en realidad acaban algunos periódicos.

Ni con su conducta, ni con sus palabras en las conferencias periodísticas o privadas, ha justificado ni aun dado pretexto el general Salamanca para que se le haga blanco de ciertas sospechas, por indirectas que sean.

El general Salamanca no ha autorizado a nadie para que le suponga capaz de faltar a sus deberes.

Además, el ejército no está ya dispuesto a las aventuras de otras épocas.»

DE LA EPOCA.

«Las benevolencias de la democracia fueron siempre fatales para la monarquía.

El Sr. Castelar tiene como gloria de su política haber socavado los cimientos al trono de Amadeo de Saboya. ¡Tan ciega está la fe, que, conociendo el peligro no lo rehúyó! ¡que quiere contrabalancear por la izquierda lo que supone va a perder por la derecha!

En ese camino no pueden acompañarle los elementos juiciosos del partido liberal, ni hablar irrogas patrióticas de las demás fuerzas que apoyan a la monarquía.»

DE LA FIDELIDAD CASTELLANA.

«No obstante, la comunión tradicionalista su lanza al campo electoral, y con fun aza esperanzas de vencer.

Habló el augusto jefe, y es deber ineludible acatar sus órdenes, tanto más cuanto que no las acompaña la sanción de la fuerza; imponer para el débil, sino la respetabilidad del destierro y el influjo del amor, estimulos más poderosos que la fuerza para los hombres de alma.

Seguro es que los tradicionalistas verdaderos acudirán a las urnas con el mismo entusiasmo que en otra época; como que ni los ligeros compromisos de ayer, ni los pueriles temores de hoy, pueden eximirles de la obligación que los principios de siempre les imponen.

Llegó el día de nuestra organización legal; hace para ello falta agrupar las fuerzas, contar las huestes, deslindar los campos. Que los buenos se apresuren a formar en el puesto que se les designe; los vacíos indicarán las defeciones; mas en cambio, quedará de relieve la consecuencia de los leales.»

DE LA CORRESPONDENCIA MILITAR.

«Nuestros justos derechos y la consideración que se nos debe son cosas que van unidas al bien general, y conseguir este a todo trance lo creemos lícito.

Esta reconcentración que aparece entre tan ilustres veteranos, da vigor y ejemplo a los que en inferior escala hemos de seguirlos y apoyarlos decididamente en el terreno a que se nos llama, todo por amor a las instituciones, en país y al ejército.»

«Uno de los coronales de infantería que habían solicitado el ingreso en la escala activa, con arreglo a la ley, ha dirigido nueva instancia a S. M., pidiendo que la anterior quedara sin efecto, en vista de que la base quinta de la real orden-circular de 19 del corriente le colocaría forzosamente en situación de recambio, con cuyo sueldo no puede subsistir.»

labios salía este nombre que se repetía sin cesar a sí misma;—pues él me ama tanto como yo le amo... No somos ya más que uno, y todo lo que quisiera herirme lo hallaría de pie ante mí, pronto a defenderme, ofreciendo su pecho para protegerme.

Y sonrió de nuevo.

—Por lo demás, no haría yo otro tanto por él? No, mi sueño no es un sueño, es una hermosa realidad... La pobre niña atandonada, está ahora rodeada de más afectos tiernos y cariñosos que las que nacen con una familia. Todo esto me dice que haría mal en dudar o en temer cualquier cosa y que sería una ingrata si no arrojará lejos de mí todas las aprensiones y todas las timideces que me inspiran algunas veces el exceso de mi propia felicidad.

Mientras que Irene hablaba así, abandonándose a la expansión producida por la dicha que sentía, notó que las manos de Mad. Liebert se helaban y crispaban en las suyas.

Cada una de las palabras de su hija era una puñalada para la madre.

—¡Oh! ¡Perdon! ¡perdon!—esclamó Irene interrumpiéndose bruscamente.—Llorais, sufris, y es de mí de quien os hablo. Yo quería solamente mostraros la gran parte que tenéis en ello... No me creáis egoísta por esto... ¿Qué tenéis? Puesto que me habeis hecho llamar, es porque tenéis que hablarme. ¡Oh! si me fuera dado el poder secar esas lágrimas que asoman a vuestros ojos, que jamás he podido sentir sobre mí o mirar sin decirme que hubiese querido mi verdadera madre tuviera esos ojos.

—Si, hija mía—dijo al fin Mad. Liebert—tengo que hablaros... y vos sola sois quien puede secar estas lágrimas que vengo, por la primera vez ante vos, lo que no quita que las haya vertido en la soledad. Si supierais cuánto sufro, cuán desgraciada soy!

—Desgraciada vos!—esclamó Irene.—¿Es posible? ¡Desgraciada, teniendo un marido tal como Mr. Liebert, una hija adorable como Julia... un hijo tal como Adriano! ¡Y todos estos seres queridos os aman! ¡Desgraciada, cuando se es amada así, cuando se tiene a seres semejantes que amar...

—Si, querida mía—repuso Mad. Liebert,—poseo a mí alrededor todos los medios para ser feliz... Y podéis añadir a aquellos que acabas de enumerar, la fortuna, el lujo, la estimación y la consideración del mundo...

—¿Y bien?

—Y bien—dijo ella con amargura,—a pesar de todo esto, soy la más desgraciada de las mujeres... y lo soy por todo eso... pues estoy amenazada de perderlo todo!

—¿Cómo...? ¿Qué podéis perder?—esclamó Irene con la ansiedad en su corazón, no comprendiendo que cada una de estas palabras iban a entrar en el corazón de aquella a quien se dirigía, como otras tantas puñaladas... No será de seguro proveniente del afecto de Mr. Liebert, ni de Julia, ni de Adriano... y no me atrevo a decir del mío... pues no puedo contar a vuestros ojos el mismo título que ellos... y mi felicidad depende de vos; tan viva, tan entera, tan completa, que no puedo obtener más que

de fuera, de muy lejos, de todos aquellos que os rodean.

—Esos es lo que te engaña... querida mía... querida niña... pues las cosas están de tal modo, que tú puedes salvarme.

—¡Salvaros!

—¡Si!

—¡Oh! si es así, si estais realmente amenazada... no comprendo el por qué, ni el cómo, ni por quién... si Dios, sabiendo como yo deseo librarme de la deuda de reconocimiento que he contraído con vos, me envía la dicha de que podáis tener necesidad de la pobre huérfana y que pueda seros útil en alguna cosa, hablad, pedid, mandad... nada me costará, y todo sacrificio vendrá a ser para mí una satisfacción, si este sacrificio pueda secar una sola de vuestras lágrimas.

—¿No te costará nada?

—Nada. ¿Pero qué os amenaza? ¿Qué amenaza vuestra felicidad?

—Me a que mi felicidad, mi existencia entera. Alguien con decir una sola palabra puede precipitarme... de donde estoy hasta el último grado de abandono y de desesperación, arrancándome el corazón de mi marido, echándome de este hotel y haciendo de mí la última de las criaturas... ¡Oh! jamás sobreviviré a esto.

—¿Y conozco a esa persona... para que mi intervención tenga alguna influencia...?

—Conoces a esa persona... sí... y tú sola, lo repito, puedes detener su brazo, pronto a caer sobre mí...

—¿Y qué es preciso hacer?

—¡Ah! cuando lo sepas... acaso tú también te alegras de mí... y me maldecirás.

—¡Oh! no lo creas.

—Es que tú ignoras... ¡Ah! si he pecado... cruelmente lo expio, y el dolor de las confesiones que me quedan que hacer, pobre y querida niña, revelarán ciertos crímenes...

—¡Explicaos!

Mad. Liebert se recogió un instante en sí misma.

Su garganta estaba seca y todo su ser se estremecía a la idea de hablar, de decir la verdad a esta joven que adoraba, que había puesto tan alto en su amante corazón y en su éndido espíritu.

Había para esta mujer compuesta de vanidad, de orgullo, del deseo de aparecer, que lo había sacrificado todo en la necesidad de conquistar y conservar la consideración del mundo, su sola religión y su único Dios; una de esas humillaciones terribles en la que la amargura de un instante sobrepasaba a todo lo demás.

Decir a esta joven, que era su hija; el ídolo de su respet y que se incensia. Arrojar la máscara y mostrar a Inés de Paiva bajo el nombre de Liebert; la virgen caída, la madre culpable, la mujer embustera y falsa, ella que estaba acostumbrada a que se le reverenciaba por el modelo de la honradez y de todas las virtudes familiares. ¡Qué calvario, qué agonía!

Qué desdoro para esta alma seca, en que el amor propio dominaba a los demás sentimientos.

él un juramento para que guarde silencio... y olvidará la madre... se callaría y olvidaría...

—¿Estais seguro de ello?

—Estoy seguro de que si no quiero que habble, no hablará.

Estas palabras fueron pronunciadas con tal acento, que Mad. Liebert se estremeció y bajó los ojos bajo la mirada del Rey de los Menligos.

—¿Jamás?—preguntó ella solamente.

—¿Jamás!

Reinó un corto silencio.

—Tengo necesidad de vos—repuso más dulce y lentamente Rochegrisel—pero nada más que de vos sola, sin peligro para nadie y llevar las cosas al punto extremo a que me repugnaria llevarlas, poréis decidir a la señorita Blanca a que renuncie a su amor por Adriano y que acepte en ser la mujer de Héctor. Si así lo haceis, me comprometo a salvar vuestra situación y a guardar vuestro secreto, y a impedir el que sea revelado... a hacer todo lo que sea preciso para esto.

—¿Cuál es, pues, vuestro interés en este matrimonio?

—Podría no responderos. Pero no tengo necesidad de ocultaros nada.

Mad. Liebert levantó la cabeza y prestó atención.

—La hija de Rolland Rodrinski—continuó,—en el momento en que sea hallada, en que su existencia se pruebe... herida una fortuna enorme, que se evalúa en millones... Y estos millones, los quiero para mi hijo. ¿Habeis comprendido?

—Si.

—¿Y os hallais dispuesta a ayudarme?

A esta pregunta de Rochegrisel: «¿Estais dispuesta a ayudarme? Mad. Liebert tuvo como un minuto de vacilación; pero ella respondió con voz clara:

—Si.

—¿Os habeis dado cuenta exacta de la situación,—repuso el baron.—Si no habeis lo que os pido, pensad que tengo entre mis manos, vuestra posición, vuestro honor, vuestra vida, en fin. En un palabra puedo arrojaros tan bajo como tan alto estais en este momento... pues decididamente el doctor Liebert no es un marido cualquiera. Perdonaria, en vista de sus principios y de su gran corazón, una falta a que el corazón os hubiera arrastrado; pero no tendrá piedad para los crímenes que el egoísmo, el interés y la ausencia del valor hacen cometer! Vos sabeis esto tan bien como yo.

—Si, sí; sin duda... ¡pero qué decir?

—¿A quién?

—A él, a Adriano y a Blanca, para evitar que ese matrimonio se lleve a cabo... en el que todos consenten... y en el que Julia ve para ella un motivo de felicidad.

en cuenta los medios que ha desplegado vuestra inteligencia... en el edificio de vuestra vida, para que no los pongais en práctica en el momento supremo... y lo que yo os exijo será menos amar villosos lo que ya habeis hecho.

—¡Tardaré de hacer to o lo que pueda...—dijo, con energía contenida.

—Y alcanzareis el premio estipulado—dijo galantemente, besando la mano, que tenía helada.

Y se levantó.

—Ya veis, querida señora, que en la vida no hay más que una cosa que embaraza y que pierde: los escrúpulos. Llamo escrúpulos a todo aquello que hace que nos detengamos pensando en los demás; este temor de juzgarnos a nosotros mismos, que nos hace vacilar en ciertos casos; esta piedad del dolor que vamos a imponer a los que nos aman; piedad que nos desarma y hace con frecuencia que sucumbamos, o que no se sirviesen, olvidan lo nuestro propio interés bajo el impulso de un sentimiento noble y generoso de humana solidaridad. Pero cuando todo esto no existe o cuando se es demasiado fuerte para atreverse, entonces se triunfa... Y yo os lo repito, vos triunfareis.

—¿Qué clase de hombre sois, entonces?—murmuró ella, sin indignarse ni protestar, con una especie de sorpresa que, por un momento, calmó el odio de que se hallaba lleno su corazón contra aquel que la destrozaba y la obligaba a pedirle gracia.

—Señora... soy hombre como vos sois mujer, y se calló.

—¡Obrad pronto y bien! Esos os venera; la única dificultad grave, es el amor de los dos jóvenes.

—¡Ah! ¡tanto peor!—aplicó ella con la voz dura, la mirada seca, y los ojos de profundo una mirada llena de cólera.

—Yo no puedo perderme por ellos.

—¡Eh! ahí, una palabra de buen agüero!—esclamó Rochegrisel.

Y se inclinó, salvando de la manera más respetuosa, y abandonando en silencio la estancia.

XIII.

La confesión.

La fuerza ficticia que había sostenido a Mad. Liebert, la abandonó cuando se encontró sola, ante ella y su propia conciencia.

Todo lo que había temido se realizaba. De-pues de veinte años, el pasado se alzaba terrible y amenazador.

La justicia eterna la ponía su mano en la espalda diciéndola:

—¿Vas a expiarlo!

—¿Qué hacer?

No hay para qué decir que no pensaba más que para sí misma, y que no tenía piedad para nadie, sino para ella.

¿Quién había podido hablar?

¿Madriena?

No, ella conocía a esta mujer, no era posible que hubiera roto un solemne juramento,

EDICION DE LA MAÑANA PRIMERA DE HOY 29 DE AGOSTO

La edición de hoy contiene las siguientes disposiciones. PRESIDENCIA.—Real decreto...

MAJADUNA.—Real decreto fijando el número de unidades p. reales, jefes y oficiales...

—Otro, autorizando al ministro del ramo para que sin las formalidades de subasta...

—Otro, nombrando director del personal del ministerio al contra-almirante don Emilio Calatá y Alon.

—Otro, disponiendo que el contra-almirante D. Emilio Calatá y Alon, cese en el cargo...

GUERRA.—Real orden declarando que no procede admitir la demanda presentada por D. Juan de Hinojosa...

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando para el registro de la Propiedad del Madrid de Madrid, a D. Rafael Mombelo Roca.

—Los reales decretos sobre indulto que publicamos en nuestra edición de anoche.

Se ha manifestado a los comandantes del cañonero Pinar, el agrado de S. M. por la cooperación que han prestado en sus trabajos de la comisión hidrográfica.

Don Luis Sampayo ha sido promovido a ingeniero primero de la armada.

Con el fin de que cese la irregularidad que existe en las insignias que actualmte llevan los tenientes y alféreces de navío...

Una vez se ha dispuesto que, tanto en los sombreros como en las gorras, se ponga el distintivo que corresponde a los almirantes, jefes y oficiales del cuerpo general y categorías asimiladas...

La Agencia Fabra nos ha transmitido los siguientes TELEGRAMAS:

Argel, 27 (n.). Corre el rumor de que se ha sublevado un escuadrón de cazadores indígenas que se halla destacado en la frontera de Sahara.

Haya, 27. El proyecto aumentando los derechos de la producción sobre los azúcares extranjeros ha sido aprobado por la primera Cámara de los Países Bajos.

Paris, 27. Ha llamado la atención una no oficial publicada por el periódico Fremdenblatt de Viena negando de la manera más categórica la suposición de que Alemania estuviese iniciada en la conspiración contra el príncipe Alejandro.

Londres, 28. Cámara de los comunes.—Sesión de la noche última.—Se desecha por 304 votos contra 181 la enmienda de Parnell, favorable a las reformas de Irlanda.

Berlin, 28. El príncipe de Bismarck ha regresado a esta capital. Nada se ha podido traslucir aún sobre la entrevista de Franzshad.

La impresión general es que Rusia no aceptará en manera alguna la restauración del príncipe Alejandro.

Londres, 28. Un despacho de Malta dice que ayer se ha sentido un temblor de tierra en aquella isla. Faltan detalles.

Berlin, 28. Se sabe ya de una manera positiva que el príncipe Alejandro de Bulgaria llegó ayer tarde a Somburgo.

Hasta hoy no podrá llegar a Breslau. Se cree que vendrá pronto a Berlín.

Ha llegado a Madrid el señor duque de Abrantes.

Ha sido hallado en la entrada de Olanu (Guipúzcoa) el cadáver de D. José Arcans.

El Sr. D. Romualdo García, al que Mazantini brindó el último toro en la corrida del miércoles en San Sebastián, ha regalado al diestro un magnífico reloj de oro.

Un periódico americano dice que el rey D. Alfonso escribió la siguiente dedicatoria en el álbum autográfico de la señorita Foster, hija del ministro americano en España:

«A la señorita Foster.—El jefe del país de la tradición y los recuerdos, que es un entusiasta admirador de las gigantescas creaciones de la libre América el país del porvenir.—Alfonso.—Marzo, 1883»

Probablemente el martes próximo llegarán a Madrid los periodistas italianos.

El Globo no es partidario de la fusión de izquierdistas y fusionistas. Quiere que los actuales gobernantes cumplan su misión, y que después cumpla la suya particular la izquierda.

Diez El Liberal que la coalición republicana no puede romperse porque el Sr. Pi y Margall defiende sus ideas federales, porque en la fórmula de la coalición cada cual quedó autorizado para defender sus ideas.

La falsedad de las alarmas inventando rumores de probables alteraciones de orden público, está ya hoy desautorizada por periódicos de todas las opiniones.

Se atribuye al rey de Servia el haber calificado de verdadera infamia el destroamiento del príncipe de Bulgaria.

Ha llegado a Madrid el síndico del Ayuntamiento Sr. Torre Segura, volviendo a hacerse cargo de todas las comisiones que anteriormente desempeñaba.

Los periodistas italianos asistirán el día 4 en Aranjuez a presenciar la corrida de toros en que matarán Lagartijo y Guerrilla, y en Madrid a la del 8 del mismo, en que torrearán Fraseuelo, Carancha y Mazantini.

Un terrible incendio se declaró el jueves en una casa de Vigo situada entre la número 4 de la calle de la Cruz Verde y 9 de la del Placer. El fuego comenzó en un taller de carpintería, tomando gran incremento. En el piso principal vivían las huérfanas de D. Ignacio Rivera. La carpintería pertenecía al Sr. Pinilla. No han ocurrido desgracias personales, pero las pérdidas han sido de consideración.

Un oso domesticado, pero sumamente hambriento, se ha presentado en el partido de los Verdiales, creyéndose que procedente de unos extranjeros que hace poco tiempo estuvieron en Málaga exhibiéndolo por las calles.

El animal tiene clavado un hierro en la nariz y se conoce que en la fuga ha hecho pedazos el bozal.

Algunos vecinos de los Verdiales han dado una batida, encontrando a la fiera, a la que dispararon infructuosamente varios tiros, huyendo los tiradores por temor a una acometida.

A las dos de la tarde del 27 se celebró Barcelona el banquete ofrecido a los periodistas italianos por la junta de la Ex-

posición con motivo de la inauguración verificada en el pabellón de la prensa.

Los brindis el Sr. Riús, quien en elocuentes frases manifestó que contaba con el apoyo de la ilustrada prensa italiana para el más brillante éxito de la Exposición que acababa de inaugurarse.

Hizo en seguida uso de la palabra un redactor de L'Alba, que pronunció un notable discurso brindis lleno de poesía y de brillantísimos períodos.

Dijo, entre otras cosas, que los hijos de Amos y de Galdini han venido a conocer a los hijos de Cervantes y de Calderón.

Cavallotti, que se levantó a seguida para brindar, arrebató a la concurrencia con su palabra elocuente.

Después, tomando El Español, periódico que se publica en Barcelona, y que en su número de ayer insertó trozos de poemas españoles, con firmas autógrafas, tradujo valientemente al italiano «La guerra» de Bedmar.

La concurrencia tributó a Cavallotti cauduros aplausos.

En este momento se recibió y leyó el telegrama de la sociedad de Escritores y Artistas de Madrid invitando a los periodistas italianos para que visiten la corte.

La lectura de dicho telegrama produjo una tempestad de ardientes aplausos.

Cuando terminó el banquete los periodistas visitaron los trabajos de la Exposición.

El ilustrado gobernador civil, Sr. Antuñez, recibió a una comisión de los periodistas españoles.

No parece resultar cierta la noticia dada por un colega, acerca de la próxima reunión de todos los comités de coalición republicana de Madrid. Sólo habrá reuniones parciales.

Ayer visitó al Sr. Abascal el presidente de la asociación de Escritores y Artistas, Sr. Nuñez de Arce, para convenir en algunos detalles para la recepción de los periodistas italianos.

De acuerdo con el consejo de gobierno de la Marina, se ha dispuesto que tan pronto como se halle listo para desempeñar comisión el vapor Legazpi, se proceda a dar de baja en las listas de la armada al vapor Piles, que será reemplazado por el Vulcanco.

Los intendentes de los departamentos marítimos continuarán facultados para disponer de la devolución de las fianzas impuestas por los maestros de viveros.

El capitán de fragata D. Luis García ha sido nombrado jefe del negociado de inspección marítima de la Habana.

Han sido destinados a la estación naval de Fernando Poo dos practicantes de la armada.

Se han suspendido definitivamente las obras de la fragata Mendez Nuñez.

El brigadier Sr. Gonzalez Hontoria saldrá en breve para Cádiz a estudiar y elegir local con destino al taller de proyectiles que ha de trasladarse de Cartagena.

Ha sido nombrado director del personal del ministerio de Marina el contraalmirante D. Emilio Calatá, y segundo jefe y comandante general del arsenal de Cartagena D. José Martínez Carvajal.

Se ha concedido la cruz de tercera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al teniente vicario de la armada D. Julian Rodríguez Freyre.

El alférez de navío D. Francisco Llanos, ha sido nombrado ayudante personal del señor ministro de Marina.

Otro accidente ocasionado por el petróleo ha ocurrido en el Ferrol. Doña Teresa Porto, viuda de Nov, que habita en el piso principal de la casa núm. 6 en la ca-

lle de Canrio, se hallaba escribiendo: inadvertidamente dió un golpe al quinqué, que rodó, inflamándose su contenido sobre la infeliz señora, quien instantáneamente se vio rodeada de las llamas, que hicieron presa en su vestido.

Llena de espanto corrió desolada por la habitación.

El vecino del piso bajo, D. Vicente Martínez Moco, advirtiendo que algo anormal ocurría, corrió a enterarse de lo que pasaba, y auxiliando a la viuda logró extinguir el fuego; pero dicha señora ha recibido graves quemaduras.

El nuevo obispo de Madrid-Alcalá será recibido el día 8 del mes próximo, que llega a esta corte, con gran pompa.

En la estación tomará asiento en uno de los coches de gala del ayuntamiento, llevando a su lado al Sr. Abascal. Le acompañarán los tenientes de alcalde hasta la iglesia de Santa María, donde se hallará en corporación el ayuntamiento.

Después de algunas ceremonias de rito se trasladará, acompañado de comisiones de todas las clases sociales, ayunamiento, diputación, etc., etc., a la catedral, donde tomará posesión de su alto e importante cargo.

Hemos recibido los siguientes TELEGRAMAS:

Alcázar 27 (9:40 n.). La corrida celebrada ha sido regular. Los toros dieron juego matando 12 caballos. Los diestros regulares. Cacheta fué cogido por un toro sin otra consecuencia que la rotura del traje.—R.

Ciudad Rodrigo, 27 (11 n.). Los toros de Rodas, lidiados hoy, han sido malísimos. Valentín, que estoqueó los seis toros, pasó lo indecible para conseguirlo, por las condiciones del ganado.—M.

Hoy saldrá para su destino el comandante de marina de Palma de Mallorca D. Luis Leon.

A las nueve y media de la mañana de ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del señor Abascal.

El objeto de la misma, según manifestó el señor presidente, era acordar, si el Ayuntamiento así lo estimaba, alguna manifestación de simpatía hacia los periodistas italianos que acaban de llegar a la Península y cumplir de ese modo y de una manera digna con los deberes de hospitalidad que los representantes de la prensa de Italia merecen, por ser nuestros hermanos de raza y estar su historia tan íntimamente ligada a la nuestra.

El Sr. Jimenez Delgado, en patrióticas y levantadas frases de compañerismo hacia los representantes de la prensa de Italia, manifestó que el Ayuntamiento debería adherirse al espuesto por el presidente, haciendo cuanto se pueda en obsequio de los ilustres visitantes.

Así se acordó por unanimidad.

El Sr. Abascal, en su vista, propuso que se adornase convenientemente la estación del Mediodía, a cuyo efecto se facilitaría cuanto hiciese falta.

Que se levante un arco a la entrada del Prado utilizando los elementos de los diferentes ramos de pasos, arbolados y mangueros, y que los gastos que se originen se satisfagan con cargo al capítulo de imprevistos del presupuesto en ejercicio.

Seguidamente el Sr. Abascal, autorizado por el Ayuntamiento, designó a los señores Jimenez Delgado, Muniesa y Font, para formar la comisión que determine lo que sea necesario hacer para que el Ayuntamiento de Madrid cumpla dignamente los deberes de cortesía que se ha impuesto.

La sesión se levantó a las diez menos cuarto.

Se dice que el 6 de setiembre se celebrará en el salón de Columnas del Ayuntamiento un banquete de 120 cubiertos, en

honor de los periodistas italianos, ofrecido por el Ayuntamiento, siendo probable que asis a el mismo el gobierno.

Durante la comida la sociedad Union Artístico-Musical dará un concierto en el patio cubierto de la casa de Villa, que se transformará en jardín por el director de jardines Sr. Rodríguez.

El salón de Columnas será convenientemente decorado.

Parece que el Sr. Abascal emprenderá su viaje al extranjero del 10 al 15 del próximo mes de setiembre.

Durante su ausencia, desempeñará las funciones de alcalde 1.º el teniente señor Romero Paz.

Un periódico de Málaga publica los siguientes detalles del suceso ocurrido en las inmediaciones de la Caleta.

Milagrosamente escapó de las manos de los agresores el teniente de la guardia civil que era, Sr. Medel.

Tha éste, vistiendo el uniforme, en el coche Ripert y observó que sostenían una lucha seis ó siete hombres. En cumplimiento de su deber abandonó el vehículo y se acercó al grupo, procurando disuadir a los que reñían; pero si en los primeros momentos logró calmarlos, repuestos quizá de la impresión que les causara la presencia del militar, se rebelaron luego contra él, destacándose uno de ellos que, face en mano, le acometió.

El Sr. Medel, haciendo uso de la espada, pudo salvar las primeras arremetidas, pero al dar algunos pasos hacia atrás hubo de perder pie en una zanja y caer en ella. El agresor, aprovechando esta peripetia, se echó encima y le dió una puñalada que felizmente no le interesó el pecho, pues solo le cortó la levita.

Levantóse, haciendo supremo esfuerzo, y arremetió al valiente, logrando desarmarlo. Los compañeros de éste, al ver que el campo no quedaba por él, acosaron entonces al Sr. Medel, que salió ileso también de la nueva refriega, sin que se le escapara el primero que le agredió.

Entonces una pareja de carabineros que se presentó en el sitio de la ocurrencia, cuñó de prender a dos ó tres de los bravos, trayéndolos a Málaga, en tanto que el señor Medel llegaba con su presa.

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué el día 27 de 30.4 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastián, 19.0; Bilbao, 20.2; Oviedo, 20.0; Coruña, 17.0; Santiago, 23.3; Orense, 21.0; Pontevedra, 26.8; Vigo, 25.3; Caceres, 00.0; Badajoz, 27.0; San Fernando, 22.1; Sevilla, 28.4; Málaga, 00.0; Granada, 00.0; Alicante, 29.0; Murcia, 14.6; Valencia, 24.6; Palma, 23.1; Barcelona, 28.0; Teruel, 26.0; Zaragoza, 23.2; Soria, 18.4; Burgos, 16.4; Leon, 18.0; Valladolid, 20.0; Salamanca, 18.6; Segovia, 16.0; Ciudad-Real, 22.4; Albacete, 21.5.

El día deayer en Madrid ha sido caluroso. Cielo casi despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 20 grados centígrado a las siete de la mañana, 32 a las doce del día y 31 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

D. Carlos llegó el viernes a Liorna. No se sabe si está allí de paso para algun otro punto.

Los diputados a Cortes por la provincia de Gerona, D. Félix Maciá y Bonaplata, D. Alberto Camps y D. Juan Fabra, en vista de los perjuicios que la filoxera acarrea a los viñedos, se dirigieron al señor presidente del Consejo de Ministros para pedirle que concediera alivio en la tributación a los pueblos más castigados por dicha plaga. Esta moción ha dado origen a la siguiente nota del director general de contribuciones que tiene interés para los agricultores:

«La ley de 18 de junio de 1883 de defensa con-

no dudaba un instante de que siempre lo mantendría inclumbe. Y además, ¿qué importaba ya? Que fuera Magdale a otra persona, el caso es que el baron de Roehgrise sabía la verdad, toda la verdad, y que estaba a su disposición. Bu-car el por qué, el cómo, ¿a qué venía hacer esto? No sería trabajo perdido y un tiempo empleado inútilmente? La situación era clara: Mad. Liébert no podía salvarse sino a condición de someterse y obedecer. Cuanto no odiaba y aborrecía a este hombre que deshonraba su existencia, que de pronto aparecía para borrar veinte años de dicha, de virtud, pues desde su matrimonio había sido una esposa honrada para Mr. Liébert, cuyo gran corazón había conquistado poco a poco, puesto que la procuraba todo lo que una mujer puede desear y todo lo que había soñado; hubiera sido más que culpable, estúpido el engañarle ó no amarle, en tanto que su naturaleza la permitiera amar a otro. Pero para salvarse era necesario destrozarse el corazón de todos aquellos que tenían confianza en ella, a todos los que la ligaban los lazos del cariño. En el primer momento, su grito había sido un grito de egoísmo. Ahora experimentaba terribles vacilaciones ante la idea de la deseperación que iba a causar a Adriano, y sobre todo a Blanca, a Irene, a su hija. ¿Qué dolor tan profundo iba a causar a la pobre niña? Por algunos momentos contempló la situación bajo todos sus aspectos. No había solución posible. Sabía muy bien que nada comovería ni desarmaría al baron de Roehgrise. ¿No sería un mal menor confesárselo todo a su marido, arrojándose a sus pies, pidiéndole gracia y que la perdonara? Pero era imposible. Sus faltas no eran de las que merecen indulgencia, de aquellas que un hombre tal como el señor médico podía absolver. Si hubiera pecado por pasión, por un impulso del corazón; si hubiera cometido esas locuras, que aunque culpables, no comprometen más que a uno mismo, acaso hubiese podido intentar un llamamiento a la generosidad de este hombre de bien, quizás hubiese conseguido que la tendiera la mano y la levantara. Pero Mad. Liébert sabía muy bien cual sería su jefe, y que jamás la perdonaría su egoísmo y su impiedad. ¿Qué había en su conciencia que pudiera influir para que se la perdonara y se la salvara? No era acaso un crimen el haber sacrificado y torturado a los demás, gozando de una felicidad y una existencia cimentada en la desgracia de los otros? ¿Qué indemnización podría hallar para una infamia semejante? Inés no podía disimular que aun admitiendo el caso más que improbable de que su marido la perdonara, perdería al menos su estimación,

su amor, y esto aun sin obtener lo que buscaba: la impunidad ante el mundo. Guardaría Roehgrise, después de todo, silencio? ¿Es que ella podría impedir a este hombre, puesto que en ello tenía su interés, de proseguir su objeto, pero que no podía alcanzar, a menos que ella no le ayudara, sin destrozarla ni deshonrarla? ¡Oh, no! ¡Todo antes que esto! Esta mujer no amaba otra cosa más que la consideración de que gozaba. Pero a medida que avanzaba en la vida, estos sacrificios venían a ser más crueles. Para su amante, ella no había vacilado. Como quiera que no le amaba no le había quedado en su corazón nada por este desgraciado. Desde el día en que le había amenazado, mezclándose en su existencia, no había visto en él más que un enemigo, el más cruel y peligroso. Pero se trataba ahora de su hija, y aparte de ciertos casos de monstruosidad, completamente excepcionales, las entrañas de una madre se estremecen allí en donde el corazón de la amante y de la esposa permanece frío e impenetrable y frío. Pero su hija era, al fin y al cabo, algo de ella misma. Es cierto que la había abandonado, con la idea de no volverla a ver, cediendo a un interés superior, a sus ojos, a todos los intereses: su interés personal; pero cuando el peligro había pasado, había sentido una gran alegría de volver a encontrar a su hija, para seguir su vida, velar de lejos sobre ella, y después de cerca. Había concluido por llevarla a vivir con ella a su misma casa, y entonces sentía una gran dicha en contribuir a hacer la felicidad de Blanca, a la que había tomado cariño, ahora que no tenía que pudiera llegar a ser una amenaza viviente. Esto era justamente lo que la causaba miedo. El minotaur de la consideración pública, la salvación de su existencia, pedían justamente esta víctima, la última que hubiera querido sacrificar. ¡Era la expiación! Así era, pues, cierto lo que había oído muchas veces a su marido, y que la hacía sonreír, que toda falta, todo crimen, se paga, desde aquí abajo, y que lo que hay menos peligroso y más fácil es ser bueno y generoso, cariñoso con los demás, hasta compartir sus mismos dolores; si esto es costoso, también es cierto que reporta compensaciones de alegría, de felicidad dada, y es siempre menos oneroso, cuando llega la hora, que los intereses de las deudas contraídas en beneficio del egoísmo personal. ¡Ah! ¡si lo hubiera sabido antes! ¿No hubiese valido más, en realidad, corresponder a este amor de Roland Rodzinski y aceptar la vida tal como se hubiera presentado con él? Es cierto que no habría sido la riqueza y el lujo, y que hubiese tenido que desahar la cólera y los reproches de un padre; pero este ca-

riño tan grande y apasionado la habría hecho feliz. Tendría a su hija y la podría besar a su antojo y a la luz del día, y, según la palabra de Mr. Liébert, hubiera sido feliz con la dicha de este hombre, para quien era todo. Nada de mentiras, de hipocresía, de comedias y de terrores incesantes; nada de noches turbadas por los recuerdos y los cuadros que la despertaban sobresaltada, con la palidez en el rostro y un sudor helado en su frente. Hubiera conocido esta alegría: la estimación de sí misma. Si, era cierto que la hubiera costado cien veces menos el ser una mujer de corazón y amar honrada y lealmente a quien la amaba con un amor tan caro. No había comprendido que dejaba la luz por la sombra, y que en su egoísmo, en su deseo de ser rica y considerada, había, después de más de veinte años, pagado uno de esos intereses usurarios que conducen, por último, a la ruina y al deshonra. Pero era demasiado tarde. Era preciso arrojar en el abismo a la hija, después de haberlo hecho con el padre. El egoísmo es un dios que quiere sacrificios sangrientos y víctimas humanas. Durante una hora quedó pensativa, imaginando lo que iba a decir a su hija, estableciendo un plan en que su orgullo no tuviera que sufrir mucho. ¿Cómo confesar a Blanca que era su madre? Más de una mujer culpable a los ojos del mundo se ha visto reducida a alguna confesión semejante. Pero cuando esta mujer puede decir a la hija por tanto tiempo abandonada: —He sufrido, he luchado por tí; si me rayelo ahora a tí, es para hacerte centro de todo mi cariño, por tanto tiempo arrebatados, de una madre tierna y cariñosa. Cuando una mujer puede hablar así, la confesión de su falta puede y debe tener sus dulzuras. Pero Mad. Liébert no le pasaba nada de esto. Se declaraba madre para ser verdugo. De repente se levantó, dirigiéndose a la chimenea y llorando. Una doncella apareció. —Decid a la señorita Blanca que tenga la bondad de bajar, que deso hablarla—dijo madama Liébert. La resolución estaba tomada. Cinco minutos después, Blanca, ó por mejor decir, Irene Rodzinski, pues tal era su nombre y el que la dábamos de aquí en adelante, entraba en el boudoir y se dirigía hacia la mujer del doctor, con ademán confiado y feliz. Jamás había estado la joven tan linda, ni había aparecido aun a los mismos ojos de madama Liébert tan adorable. Es que el amor embellece a todas las mujeres, aun a las feas, y con mayor razón a aquellas que son hermosas por naturaleza. Amar, ¡sentirse amada, he aquí para la mujer el secreto de larga juventud y de prolongada belleza, la verdadera agua de Jouvence... ó de Ninón.

Mad. Liébert era demasiado mujer para no comprender de dónde provenía este aumento de seducción y este exceso de encanto que brillaba en el lindo rostro de la prometida de Adriano. Una lágrima asomó a los ojos de la madre... la primera lágrima desinteresada é inspirada por el corazón que, acaso, había vertido en su vida. —¡Oh! ¡qué tenéis!—exclamó Irene a su vista, y corriendo a ella con una familiaridad filial que nunca había mostrado a Mad. Liébert. Esta la tomó en sus brazos y la estrechó contra su pecho por bastante tiempo, con una violencia tan poco acostumbrada, que cualquiera que se hubiese encontrado presente se hubiera sorprendido de esta muestra de cariño tan extraño en ella. Irene la abrazó tiernamente, olvidando su timidez ante este dolor del cual no podía adivinar el móvil. —¡Sufrís!—dijo la joven dulce y bruscamente conmovida.—¿Teneis alguna pena?... ¿Puedo aliviaros en algo? Habiéis sido... tan buena para mí... que me consideraría muy feliz en poder seros útil, ó agradable... en cualquier cosa que fuera... para mostraros mi gratitud... ó lo debo todo! —¡Así, me amais mucho, hija mía?...—interrumpió Mad. Liébert, sin tratar de ocultar su emoción, y sondeando a la confiada Irene antes de darle el golpe terrible. Con las almas jóvenes, dispuestas siempre a los trasportes generosos, el enternecimiento es siempre el mejor vehículo para la abnegación y el sacrificio. —¡Ah! señora, ¿cómo no amaros? ¡Mi propia madre no hubiera hecho conmigo más de lo que vos haceis!... ¿No os soy deudora de la mayor felicidad de toda mi vida? ¿No sois vos quien me habéis recogido, pobre, huérfana... y menos aún que esto!... ¿No sois vos quien me dais a Adriano? La joven había pronunciado este nombre con el tono con que la mujer pronuncia casi siempre el nombre del que ama, y que bastaría que ella le quisiera ó no, para revelar su amor a todo oído ejercitado en estas cosas. Pero la sonrisa apenas aparecida murió. Una nube pasó por la frente de Irene. —Y tanta felicidad para mí,—continuó ella;—es tan a bondad de vuestra parte, que, algunas veces, tengo casi miedo y me pregunto lo que he hecho para esto... y si durará... ó será víctima de un hermoso sueño al que seguirá un horrible despertar. Mientras que Irene hablaba, Mad. Liébert, que había hecho sentarse a la joven en una marquesina a su lado, tenía entre las suyas sus manos sin soltarlas ni dejar de escucharla. —Pero, no; es imposible—prosiguió la hija de Roland.—Sois tan buena, que nunca, tanto por vos, como por Mr. Liébert ó por Julia, a la que adoro como si realmente fuera mi hermana, la desgracia no puede llegar hasta mí... No hablo de Adriano—dijo ruborizándose por el exceso de la alegría que experimentaba al hablar de él y escuchar que de sus propios

En la flojera, dispuso en su art. 18 que el mi- nisterio de Hacienda dictara las disposiciones convenientes para que en los amillaramientos y cupos de los pueblos se hicieran las bajas de la riqueza imponible destruida por la flojera. En el art. 19 se previno que los dichos des- truidos por dicha plaga que sean replantados con sarmientos encriados, estarán exentos de la contribucion territorial en la misma for- ma y en el mismo plazo que lo están las nue- vas y en el mismo plazo que lo están las nue- vas plantaciones de viñas en terrenos dedica- dos anteriormente al cultivo de cereales ó de pastos, según los diferentes casos y circuns- tancias de los terrenos. Ambas disposiciones se tuvieron ya en cuenta al dictarse el regla- mento general de la contribucion territorial de 30 de setiembre de 1888, en cuyo art. 6.º se estableció de contribucion por diez años las replantaciones de viñedos destruidos por la flo- jera, debiendo contribuir en ese plazo como terrenos dedicados antes al cultivo de pastos ó de cereales; y en el art. 48, caso 3.º, se deter- minó las variaciones que deben introducirse en los amillaramientos por efecto de la des- trucción de las viñas por la flojera.

El gran concurso musical se celebrará en San Sebastián los días 29 y 30 del actual. Acurrirán de afuera la frontera 27 charangas, 22 orfeones y 16 músicas.

Las 27 charangas son las de Monton. — Le Pizou. — Tournay. — Sainte Caprais. — Commune de Lermont. — Margaux. — Salces de Bearn. — Genissac. — Vayres. — Miramont. — Creon. — Montfort. — Audenge. — San Jean de Luz. — Mezia. — De Floiac. — Agen. — Guisseries. — Rieumes. — Thil. — Biarritz. — Puy L'Éveque. — Laurens. — Rion. — Caspang. — Gagnan. — Morecaux.

Los 22 orfeones son los de Murat. — Saint Paul. — Buch. — Risclo. — Car- bon Blanc. — Fleurance. — Biganos. — Agen. — Saint-Laurent. — Salces de Bearn. — Montau- hon. — Puisseguin. — Biarritz. — Orthez. — Bor- mond. — Jourdain. — Tarbes. — Periguet. — La- yonne. — Bordeaux. — Toulouse. — Bergerac.

Y las 16 músicas son las de Lembeye. — Rouillac. — Nogaro. — St. Sever. — Girestas. — Mont de Marsan. — Bayonne. — Biarritz. — Burdeos. — Libourne. — Sauvagna. — Toulouse. — Pau. — Tarbes. — Bordeaux. — Ber- gerac.

Concurrirán en representación de los elementos artísticos de nuestro país los orfeones de Bilbao (dirigido por el distin- guido maestro D. Cleto Zavala) y el de San Sebastián; las músicas de Irún. — Tolosa. — Zumaya. — Deva. — Cegama. — Zarauz.

Han fallecido: En Valladolid, repentinamente, el alcal- de y farmacéutico de San Miguel del Ar- royo, D. Joaquín Velasco.

En Barcelona, D. Francisco Vequer y Pallarés.

En Arenys de Mar, D. Ignacio Muntan- das y Campeny.

En Cáceres, la señorita doña Eduarda Muro y el joven D. Ignacio Gantagoría.

En Zaragoza, la señora doña Melchora Torres y Urquía de S. lana y el maestro compositor musical D. Benigno Carifiana.

Se encuentran enfermos de gravedad en Santander la señora madre del obispo de aquella diócesis, una hija de los marqueses de Valbuena y el oficial del Ayunta- miento D. Arsenio Dou.

Parece que se han remitido á Murcia 300 gramos de quinina pura para acabar con el paludismo en aquella region.

Se encuentra gravemente enfermo el general Delatre.

Noticias tauinas. Hoy, domingo, se verificará en la plaza de Madrid la última corrida de novillos de la temporada, lidiándose en ella un toro embo- lado de Veragua que será muerto por José Romero (El Chulo); cuatro toros de puntas, uno de Mazpule, uno de Hernan y dos de Ba- dia, que serán estoqueados por Cacheta y El Ecliano, restablecidos ambos de las heridas que en la tercera novillada sufrieron, y cuatro novillos para los aficionados.

La corrida comenzará á las cuatro. —Han llegado á Madrid los espadas Fras- cuelo y Caranacha con sus cuadrillas. La del primero ha salido anoche para Linares, don- de torea hoy.

—Mazzantini y su cuadrilla pasó ayer á Tar-azona, desde Miranda; torearán en aquel pun- to el domingo seis toros navarros, que mata- rá solo.

—La empresa que ha tomado á su cargo la plaza de Toledo se promete dar en ella una magnífica corrida de toros el día 9 de setiem- bre, para la que ha sido ya contratado Salva- dor Sanchez (Frascuolo) y otro espada de re- conocido mérito. El ganado será probable- mente de una de las más acreditadas ganade- rías andaluzas.

Habrán trenes especiales y en Madrid se des- pacharán billetes.

—El espada Frascuelo tiene contratadas las siguientes corridas desde mañana 30 al 13 de setiembre: 30 agosto, Linares, con El Gallo; 3 setiembre, Madrid, con Cara y Mazzantini; 6, 7 y 8 en Murcia, con Lagartijo; 9 en Toledo, y 11 y 13 en Haro.

A. Porras, dentista. Arenal, 22, dupdo.

Digimos anoche, y reproducimos la no- ticia para rectificar un error de caja, que en las oposiciones verificadas ultimamen- te en la Diputación provincial para las plazas de auxiliares, ha obtenido el núme- ro no después de unos brillantes ejerci- cios, el joven pensionado por la Universi- dad Central D. Federico Gomez Romero.

Desde el lunes las horas de oficina en la direccion general de Administracion mili- tar serán de once á cuatro de la tarde.

Se ha suscitado una cuestion personal entre el alcalde de San Sebastian y el pe- riódico El Vasco, por consecuencia de un artículo publicado en dicho periódico y que aquella autoridad ha creído ofensivo.

De un estudio sobre la propagacion de la fitoxera publicado por el *Século* (de Milan) se deduce que un insecto hembra puede originar la procreacion, en una estacion sola, de 268 millones de huevos.

Dice un periódico de Vitoria que de al- gunos días á esta parte se notan dis- cordias entre los individuos de tropa alo- jados en los cuarteles de aquella pobla- cion, hecho que mereceria la atencion de los jefes.

En los primeros meses del año próximo se botará al agua en el arsenal del Ferrol el crucero Alfonso XII. Los cruceros *Reina Cristina* é *Isabel II* quedarán muy pronto en disposicion de prestar servicio.

No van desaminados los que pntan al príncipe Alejandro de Bulgaria como un hombre de carácter un tanto irascible.

Segun leemos en un periódico estranje- ro, cierto día, y en pleno consejo de mi- nistros, se dejó llevar por la colera en grado tal, que ayudado por su estrordi- nario vigor muscular, corrió á uno de sus ministros, no se espresa cuál de ellos, y lo arrojó por la ventana.

Afortunadamente el consejo se celebra- ba en un piso bajo.

Leemos en un colega: Hemos oido decir que un farmacéutico de Huesca, D. Luis Arias, ha descubierto un insecto mortal enemigo de la langosta, que tan fun-estos estragos causa en las cosechas.

Parece que el insecto de que se trata clava su aguijón en la cabeza de la langosta, donde deposita el germen del ser que, andando el tiempo y por una serie de evoluciones, ha de causar su muerte.

Parece que el indicado farmacéutico ha

comprobado la exactitud y eficacia del descu- brimiento en ejemplares que pone á disposi- cion de las personas que deseen entorreser.

El gobernador civil de Granada ha des- tituido al Ayuntamiento de Ferreira á consecuencia de los graves abusos é ir- regularidades administrativas cometidas por aquella corporacion.

La Lucha de Gerona dice que entre los cortantes de aquella capital se ha produ- cido una escision tan viva, que á fin de hacerse la competencia, han bajado nota- blemente el precio de la carne, no faltan- do alguno de ellos que la regaló á quien no tiene dinero para comprarla.

El viernes 27 fueron enterrados en los cementerios de esta corte 82 cadáveres y 4 fetos.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 7/8. Despues, 60 7/8.

Londres, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 5/8. Despues, 60 3/8.

Habana, 27. Hoy ha llegado á este puerto procedente de la Peninsula, el vapor correo de la Compañía Transatlántica Veracruz, sin novedad.

Londres, 28. El Times de esta mañana, hablando de la entrevista de los dos cancilleres en Franzens- bad, dice, que parece cierto que en ella ha sido sacrificado el príncipe Alejandro.

El Times aconseja á éste que no preste oídos á los consejos interesados de los que quieren que ratifique su forzada abdicacion.

El Times sostiene que lo que debe hacer el príncipe es dar una muestra de viril energia y volver inmediatamente á Bulgaria.

Paris, 28. El parte de Berlin relativo á la legada del príncipe Alejandro, dice: «Lemberg, pero debe ser Lemberg, en la parte oriental de Austria, cerca de la fron- tera rusa.

«El príncipe ha salido de Lemberg en direc- cion á Breslau (Silesia), donde lo aguarda su hermano.»

Paris, 28. Se atribuye gran importancia al consejo de ministros de esta mañana.

Se dice que se aplazó hasta hoy porque el ministro de Negocios estranjeros no estaba más informado que el publico de los sucesos de Bulgaria, dada la confusion de las noticias telegráficas que se han recibido estos días sobre dicho asunto, incluso en los centros oficiales.

La situacion parece que se va despejando. En primer lugar, ya se sabe de una manera positiva que el príncipe Alejandro á través ayer la frontera ruso-austriaca y que se dirige á Alemania, á cuyo territorio ha debido llegar esta mañana.

En segundo lugar, hay indicios para creer que en la conferencia que los cancilleres de Alemania y Rusia celebraron el jueves y el viernes en Franzensbad, se pusieron de acuer- do sobre la conveniencia de que el príncipe Alejandro no vuelva á Bulgaria.

Se trata, pues, ahora de conseguir que dicho príncipe haga espontanea renuncia de la Corona, y de aquí que continúe una verda- dera lucha de influencias, por una parte Ale- mania y por otra Inglaterra; la primera usan- do de su natural prestigio sobre un príncipe alemán, y la segunda de la fuerza que crean los vínculos de familia y los de la gratitud.

«¿Quién vencerá en esta lucha? La opinion general se inclina á creer que la victoria será para la política germánica, que desea conser- var la amistad con Rusia.»

Roma, 28. Se han sentido fuertes temblores de tierra en Nápoles, Brindis, Caserta y Tarento, sin que por fortuna haya ocurrido ninguna des- gracia personal.

Las materiales son de poca monta, á juzgar por las noticias hasta ahora recibidas.

Se ha concedido en Madrid á los contri- buyentes por territorial, un plazo hasta el 7 de setiembre para hacer efectivas, sin recargos, sus respectivas cuotas. Los de industrial pueden verificarlo hasta el 18 de setiembre.

Al fin inauguró, con aplauso de la colonia americana, su sociedad fundadora, el colegio *Hispano-Americano* (Capellanes, núm. 16), con idiomas.

Noticias telegráficas relativas al movi- miento de buques: Ayer entró en el Ferrol la fragata *Blan- ca*, sin novedad.

—Salgó ayer noche á cruzar desde Ali- cante el cañonero *Ebro*.

—El cañonero *Bidasoa* fondeó ayer tar- de en Tarrazona.

—Telegrafía nuestro cónsul en New- York lo siguiente con fecha 26 del me- cordero: «Efectuado ayer prueba nuevo torpe- ro submarino *Peacemaker*, inventor Fock. Mecanismo secreto. Opinion prensa favo- rable. Nada definitivo. Detalles correo.»

En las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se han recibido las siguientes noticias agrícolas:

Valladolid, 27.—Entrada de trigo 1500 fanegas, pagándose á 37, 37 1/2, 38 1/2 y 39 rs.; de centeno han entrado 50 fanegas, que se pagan á 25 rs.

Palencia, 27.—Muy concurrido el mercado y superiores las clases, lo mismo en trigo que cebada, vendiéndose la mayor parte de lo presentado de 38 á 39 1/2 rs. Las 92 libras trigo, ofreciéndose hasta 42 de 56. El mercado de lanas está muy encalorado, por haber existencias sobrantes de años anteriores; los pre- cios que pudéramos decir nominales, son: lanas entrefinas, tierra de Campos, á 42 reales arroba; del Páramo, á 43, y de Herrera, á 38 (burdas).

Vallada, 27.—La trilla y limpia de trigos ha sido perjudicada por las lluvias de estos últi- mos días; continúan los nubladlos, que de no cesar no dejarán de causar daños. El mercado sostenido: trigo 36 1/2 á 37 rs. Las 92 libras; ce- bada á 21 rs.

Astorga, 26.—Principia á notarse lamina- cion en los mercados, por tocar á su término la recoleccion: el tiempo bueno y los campos ne- cesitando agua, por cuya escasez será muy corta la cosecha de patatas. Precios los si- guientes: trigo de 40 á 41 rs. fanega; cebada, 22 á 23; vino de Rueda, 28 á 30 rs. cántara, y del Páramo, de 24 á 26.

Marsella, 26. Trigo firme; ventas del día, 8500 quintales; importaciones, 1785. Ghirka Nicolaieli, á 19 7/8 francos los 100 kilogramos.

Burdos, 26.—Marcha firme; precios del trigo, del país, 17 7/8 francos; «voto de invierno» disponible, 18 3/8 los 80 kilogramos. Harinas: primeras marcas, 32 2/5; segundas, 31 5/8 á 31 7/8; de fabricacion cilindrica, á 33 3/8 francos por 100 kilogramos.

Nantes, 25.—Trigo del país viejo, en alza á 23 2/5 francos; nuevos en calzas, de 20 5/8 á 20 7/8 los 100 kilogramos; harinas en alza; primeras marcas de 49 á 50 francos los 150 kilo- gramos; segundas, de 47 á 48; avena, de 13 5/8 á 13 7/8 francos los 100 kilogramos; trigo ne- gro, á 13 2/5.

Londres, 26.—Nulo el negocio en cargamen- tos flotantes; sin arribos y sin existencias para la venta. Tiempo bueno; mayor parte de lo presentado de 38 á 39 1/2 rs. Las 92 libras; ce- bada á 21 rs.

New-York, 25.—Trigo rojo disponible, á 90 c. bushel; para setiembre, á 89 1/2; para oc- tubre, á 91 1/4; de primavera núm. 2, á 89; maíz, á 53 1/2.

Movimiento del personal de ingenieros: Han sido destinados los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos: D. Carlos Alfonso y Lopez, á Lengó; D. Antonio Maria Faquinetto y Berin, á la division hidrográ- fica de Júcar y Segura; D. José Rodriguez Spileri, á Badajoz; D. José Nicolau y Sa- bater, á Teruel; D. Fernando Alarcon Her- rera, á la division hidrográica del Gua-

dalquivir; D. Felipe Gutierrez Gomez á Canarias; D. Ernesto Brockmann y Llanos, á la comision de los ferro-carriles del Canfranc y del Noguera-Pallaresa.

Han sido trasladados: D. Enseño Men- dizabal y Uribe, á la provincia de Alme- ría; D. Francisco Garcia Zamora, á la de Guenca, y D. Melchor de Palau, á la comision de estudios del Canfranc y del Noguera-Pallaresa.

El tren de mercancías número 104, que salió ayer mañana á las diez de la estacion del Mediodía, fué robado entre esta estacion y la de Getafe. El delegado de vigilan- cia de la estacion comunicó al gobernador civil esta noticia, manifestándole que han desaparecido un fardo de generos, una caja de papel y otra de zapatos.

El parte no dice si se han preso los auto- res, ni cómo fué descubierto el robo.

De acuerdo con lo propuesto por las res- pectivas salas sentenciadoras, ha sido comutada la pena de tres años y cinco meses de prision correccional impuesta á José Mateo Gomez é Ibañez, por la de dos meses de arresto; y la de seis meses y un día de prision correccional, impuesta á Juana Garcia Zuazo, por la de cuatro me- ses de arresto.

Ha sido contratado por la empresa del teatro de Apolo, para la próxima temporada de invierno, el reputado primer actor y director del género cómico D. Gabriel Sanchez de Castilla.

«Hoy domingo volverá á abrirse el jardin del Buen Retiro, dándose por la tarde; á las cuatro y media, funcion de concier- to, y el aplaudidísimo ejercicio de la montaña espiral, y por la noche, á las ocho y media, la obra *Lucrécia Borgia*».

«Los artistas escriturados por la sociedad Artística que tiene á su cargo el teatro de Jovelanos para la próxima temporada, son la Sra. Franco de Salas, Soler D. Franco, seño- rita Torres, y los Sres. Borges, Navarro, Soler y Belza.»

La empresa continúa su gestion con el fin de reunir lo más importante que figura en el género lírico.

«Terminando hoy domingo el plazo para la renovacion del abono de la temporada anterior en el teatro de la Princesa, las per- sonas que han manifestado deseos de abonar- se á funciones de ópera italiana, pueden pasar por contaduría, de doce de la mañana á cuatro de la tarde y de ocho á diez de la noche: el abono quedará cerrado el 1.º de setiembre.»

Es posible que al cuerpo de toreros de faros, le comprenda, antes de regir los presupuestos nuevos el último decreto redactado por el Sr. Montero Rios, que tanto beneficia á la citada clase.

Son vivos los deseos que animan al señor ministro de Fomento para que cuanto antes, disfruten los toreros de faros de dichas reformas.

La lista de la compañía de ópera para el teatro Real, que publican algunos pe- riódicos, no es oficial aún, puesto que el jurado, que se constituirá mañana ó pasado, ha de aprobarla, estando por tanto sujeta á modificaciones si aquel lo creyera necesario.

De muchos de los principales artistas, que en ella figuran, ya dimos cuenta á nuestros lectores hace tiempo. Tan luego como esté aprobada oficialmente la lista, la publicaremos.

Por el ministerio de Fomento ha sido propuesto para la gran cruz de Isabel la Católica el catedrático Sr. Alcalde y Molina.

—Ha sido nombrado escribiente primero de la seccion de Obras públicas de Al-icante, D. Antonio Masanet.

—Se ha concedido un auxilio de 1434 pesetas al Ayuntamiento de Sanchidrian, para construir un edificio con destino á escuelas públicas.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido el regreso á la Penin- sula al teniente de infantería del ejército de Filipinas D. José Manzanera Galan; al teniente coronel de caballería D. Enrique Vega Palma, y al alférez de infantería D. José Zapater y Fernandez.

—Ocho meses de licencia para la Penin- sula, por enfermo, se han concedido al comisario de guerra de segunda clase del ejército de Filipinas, D. Enrique Calvo Delgado.

—El médico primero D. Domingo Gon- zalez de Linares, y otros varios, han sido destinados al ejército de Cuba.

—Se ha concedido el retiro provisional al comandante de infantería D. Ignacio Rojas, y á los capitanes D. Claudio Gon- zalez, D. Federico Garcia, D. Pedro Can- sanovas y D. Fernando Rodriguez.

—El retiro provisional del músico ma- yor D. Ramon Pastor, ha quedado sin efecto.

—Se ha concedido el empleo de coman- dante de ejército por varias proyectos y trabajos al capitán de artillería D. José Milan é Izquierdo, y el grado de teniente coronel al comandante D. Joaquin Alber- co por el primer plazo del profesorado.

—El comandante de caballería D. Ri- cardo Boan ha sido colocado en el regi- miento reserva núm. 15, y el teniente co- ronel D. Mariano Creagh en el de Villavie- ciosa.

—Cuando sea posible se aumentará la guarnicion del distrito de Aragón. El ca- pitán general ha sido autorizado para for- mar, cuando lo estime oportuno, la columna volante que habia solicitado.

No tiene el menor fundamento la no- ticia que publica *El Imparcial* de haber sido detenido y conducido á las prisiones militares un individuo que, según el co- lega, se hallaba complicado en los sucesos de Badajoz y desempeñaba un cargo en el ministerio de la Guerra.

Noticias telegráficas recibidas en el Ban- co de España, anuncian que la recauda- cion de las contribuciones territorial é in- dustrial, se está realizando con perfecta regularidad, habiéndose cobrado en algu- nas provincias gran parte de las cuotas por ambos conceptos contributivos.

El nuncio de Su Santidad ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Estado en la tarde de ayer.

El *Progreso* se queja de que no se re- parte en Madrid la correspondencia de las Antillas el mismo día que llega el correo.

Debemos decir al *Progreso* que la que- ja es infundada. Lo que resulta es que cuando un vapor-correo arriba á un puerto momentos antes de partir el tren para Madrid, solo se remiten por dicho correo, las sacas directas á Madrid y la de certificados, quedando para el día ó los sucesivos las restantes sacas que traen *paquetes ciegos*, ó sea correspondencia para toda España, cuya distribucion se hace debidamente en las administraciones de las capitales donde fondearon los va- pores.

Parece que el general Salamanca regre- sará á la granja, donde está su familia, dentro de dos ó tres días.

Los representantes estranjeros residen- tes en Madrid conferenciaron ayer tar- de con el ministro de Estado sobre los

asuntos de carácter internacional pendien- tes de resolucion.

El alcalde de Sevilla ha celebrado ayer una larga conferencia con el presidente del Consejo sobre la organizacion del partido liberal de aquella provincia.

Segun telegramas de Palma, ha llegado á aquella capital el general Gólfín y se ha hecho cargo de la capitanía general de aquel distrito militar.

Han conferenciado ayer con el presiden- te del Consejo los ministros de Hacienda y de Estado.

Es probable que el lunes se celebre con- sejo de ministros en la Presidencia, para despachar algunos expedientes.

El alcalde de Barcelona ha comunicado ayer tarde al señor ministro de la Gobe- rnacion, por encargo de la comision de la prensa italiana, su deseo de que se sirva manifestar al presidente de la Asociacion de Escritores y Artistas en esta corte, que saldrá de Barcelona con direccion á Ma- drid en el tren correo del lunes á las ocho y diez minutos de la mañana, y que perma- necerá en esta capital tres días. La comi- sion suplica no haga más demostraciones de afecto que las de cambiar un fraternal abrazo.

Los amigos del señor Nocedal en Estel- la han publicado un manifiesto contra la junta allí ordenada por D. Carlos para las próximas elecciones provinciales.

Le firman nombres tan caracterizados, como los de los Sres. Eguía, Alonso, Ma- rin, Yoldi, Azcona, Bereguian y otros.

En él dicen que, habiendo consultado con quien tiene autoridad, se les habia manifestado que, atendidos los móviles á que habia cedido D. Carlos, siendo primero la patria que el rey, y estando antes los principios que lo que á este se le anto- je disponer, no debía de ningun modo obedecer semejante orden.

Green, pues, esos carlistas que, mirando á los intereses de la provincia, debe ree- legirse al actual diputado provincial, quien aunque liberal, reúne todas las condiciones que D. Carlos exige para el cargo.

Se cree que *El Siglo Futuro* desautoriza- rá semejante documento.

El comité del partido federal orgánico del distrito de la Inclusa acordó por unanimidad, y á propuesta del Sr. Rispa Perpiñá, presentar candidato á la diputacion provincial, en la reunion de corregionali-arios, al distinguido abogado D. Juan Garcia Fernandez.

Ayer fué un día de completa calma po- litica y de absoluta carencia de noticias. No pasa nada malo en ninguna parte; es lo mejor que se puede decir y lo mejor que le puede pasar á un país y á un gobierno.

Parece que interrogado el ministro de la Gobe rnacion en Mondariz por un perio- dista republicano sobre la probabilidad de una reconciliacion entre fusionistas é iz- quierdistas, contestó que nada habia en el asunto, y que la visita del Sr. Sagasta al Sr. Becerra fué de amigo á amigo, pues siempre han sido muy cordiales las rela- ciones particulares entre los dos ilustres políticos.

A ULTIMA HORA. LA AGENCIA FABRA nos trasmite los si- guientes TELEGRAMAS:

Londres, 28. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 1/2.

Viena, 28. Segun despachos recibidos aqui durante el día de hoy se confirma que el príncipe Alejandro llegó á Lemberg ó Leopold, capital de la Galitzia, procedente de Rusia.

El príncipe se detuvo algunas horas en aquella ciudad, á causa, según se dice, de haber llegado sin equipaje alguno.

Esta tarde se sabe positivamente que el príncipe ha salido de Lemberg, pero se añade que en lugar de tomar el camino de Breslau, donde le aguardaba su hermano, se dirige, atravesando el Austria, al reino de Rumanía, con el intento, al parecer, de regresar á Bulgaria, sin pasar por el territorio ruso.

No se puede garantizar esta noticia que circula con mucha insistencia aqui, añadiéndose que el príncipe recibió en Lemberg importan- tes despachos que le hicieron desistir de su proposito de dirigirse á Alemania.

Si se confirma la vuelta del príncipe Alejandro á Bulgaria, son de temer graves complicaciones, pues Rusia no parece dispuesta á consentir que el príncipe Alejandro ceda de nuevo la corona de Bulgaria.

Se vuelve á hablar del proyecto de una conferencia europea para tratar de la cuestion de Oriente, asegurándose que se verificará en Berlin en octubre próximo.

Se supone que en la entrevista de Franzens- bad se ha tratado de esto, y que en breve se dirigirá una invitacion á las potencias, la cual seria hecha por Alemania.

Nada, sin embargo, puede asegurarse sobre el particular.

Paris, 28. Gran meeting socialista esta noche en el barrio de Belleville, con objeto de alentar las huelgas de Vierzon. Presidirá Vallaut y asistirán los principales jefes revolucionarios de Paris.

Se ha publicado estos días el informe presentado á la Direccion general de Agri- cultura, Industria y Comercio por el presidente de la junta superior facultativa de minería, Sr. Escosura, acerca de la situa- cion de esta industria en España en 1884.

La propiedad minera en nuestro país ofrece para 1884 un aumento de 465 concesiones de todas clases con 11992 hectáreas sobre 1883.

En la produccion minera aparecen con aumento, respecto á 1883, los minerales de plomo, 81103 toneladas; plomo argentife- ro, 1499; de azogue, 2102; de antimonio, 1080; de sulfato de sosa, 720; de sulfato de barita, 1043; de alumbre, 2223; de estear- ina, 100, y de lignito, 110.

En la calle de Villalar fué mordida ayer tarde una mujer de 69 años de edad, por un caballo del coche de punto núm. 515, en el brazo izquierdo, causán-ola una grave herida, en vista de lo cual fué trasladada á la casa de socorro del distrito.

Anoche se declaró un pequeño incendio en una pastelería de la calle Mayor, número 100, por haberse inflamado el conteni- dor de una lata de gasolina.

El fuego fué sofocado á los pocos mo- mentos, no habiendo que lamentar des- gracias personales ni pérdidas de conside- racion.

Nuestro estimado amigo y compañero D. Mariano Cavia, ha entrado ya en el pe- riodo de convalecencia de la grave enfer- medad que ha sufrido.

Ayer fueron detenidas 33 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

Vuelve anoche *El Diario Español* á ha- blar de la comision oficial que supone se le ha concedido por el ministerio de Marina al Sr. Canalejas.

Ya hemos dicho que el Sr. Canalejas viaja por su cuenta y sin comision alguna del Estado.

En la Audiencia de Guadalajara, se ha visto estos días en juicio oral la causa se- guida á varios carlistas y liberales por una contienda en la que hubo heridos y contusos de arma de fuego.

Entre los procesados figuraba como de la banda carlista una dama tremenda que llevó los carlistas á la pelea arengándoles en esta forma: ¡Calzonazos á ellos!

El tribunal ha condenado á uno de cada bando á dos años de prision correccional.

Ha regresado á Madrid el ex-ministro de Gracia y Justicia D. Aureliano Linares Rivas completamente restablecido de su última enfermedad.

El día 13 de setiembre, estará de regre- so en Madrid el ministro de Ultramar señor Gamazo, y el día 30 del mismo mes el ministro de Fomento Sr. Montero Rios.

Telegrafian á *La Union*, que parece que el gobierno francés ha roto definitivamente sus relaciones con el Vaticano.

Escriben de diferentes puntos de Gui- púzcoa que todos los que veranean por aquellos pueblos, incluso los de San Se- bastian, anuncian su regreso á Madrid para la segunda quincena de setiembre.

Dos jóvenes trabajadores del campo han sido víctimas de una desgracia en As- tigarraga (Guipúzcoa).

